
 
 

 
 

 

 
 

 

Το παιχνίδι τθς ηωις  αποτελείται από κυψζλεσ από τισ οποίεσ κάποιεσ 
περιζχουν ηωντανά κφτταρα και τα υπόλοιπα είναι κενά . Κάκε κυψζλθ ζχει μία 
τιμι (0 ι 1). Η τιμι 1 ςυμβολίηει τθν φπαρξθ ηωντανοφ κυττάρου ενϊ θ τιμι 0 
ςυμβολίηει μια κενι κυψζλθ. Κάκε κφτταρο ζχει 8 γειτονικζσ κυψζλεσ και το 
μζλλον  του εξαρτάται από τoν αρικμό των γειτονικϊν του κυττάρων ςφμφωνα 
με τον παρακάτω πίνακα: 
 

Αρικμός γειτονικών κυττάρων  Μζλλον του  
κυττάρου 

Τιμι κυψζλθσ: 1  
Γείτονεσ: 0 ι 1 

Θάνατοσ από μοναξιά 

Τιμι κυψζλθσ: 1 
Γείτονεσ: 4, 5, 6, 7 ι 8  

Θάνατοσ από υπερπλθκυςμό 

Τιμι κυψζλθσ: 1  
Γείτονεσ: 2 ι 3 

Επιβίωςθ 

Τιμι κυψζλθσ: 0 
Γείτονεσ: 2 ι 3 

Γζννθςθ 

 
Στθ ςυνζχεια δίνεται παράδειγμα εξζταςθσ τθσ κατάςταςθσ ενόσ κυττάρου.  
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Ο αρικμόσ των γειτονικϊν κυττάρων του κυκλωμζνου κυττάρου είναι 4 και 
ςφμφωνα με τον παραπάνω πίνακα το κφτταρο πεκαίνει λόγω υπερπλθκυςμοφ.  
 
Να γραφεί αλγόρικμοσ ο οποίοσ :  
 
1 .  Να διαβάηει για 16 κυψζλεσ τθν τιμι τουσ αλλά και τισ  τιμζσ των 8 
 γειτονικϊν τουσ κυψελϊν. Οι τιμζσ αυτζσ  κα  πρζπει να είναι 0 ι 1.  
 Να υποθέσετε ότι όλες οι κυψέλες έχουν 8 γειτονικές.  
 
2 .  Να υπολογίηει και να εμφανίηει ςφμφωνα με τον  παραπάνω πίνακα: 
 α .  το ςυνολικό αρικμό των ηωντανϊν κυττάρων  
 β .  πόςα κφτταρα πζκαναν από μοναξιά  
 γ .  πόςα κφτταρα πζκαναν από υπερπλθκυςμό  
 δ .  πόςα κφτταρα γεννικθκαν  
 
3 .  Να υπολογίηει και να εμφανίηει τον μζγιςτο αρικμό ςυνεχόμενων 
 ηωντανϊν κυττάρων που διαβάςτθκαν.  


